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CADERNO DE QUESTOES
INSTRUCOES

Examine seu CADERNO DE QUESTOES
Este caderno contém 50 (cinquenta) questdes obijetivas;
Se apresentar alguma falha de impresséo, dirija -  se ao fiscal de sala antes de iniciar a
prova;
No caso de duvida sobre alguma questdo, procure, ao final da prova, a Coordenagdo do
concurso e solicite REQUERIMENTO DE RECURSO;
O fiscal ndo esta autorizado a esclarecer nenhuma davida sobre as questdes da prova.

Deixe para preencher o CARTAO RESPOSTA apds ter respondido as questdes
O CARTAO RESPOSTA sera distribuido depois do inicio da prova;
NAO dobre, ndo rasure e nem amasse 0 CARTAO RESPOSTA,;
NAO sera distribuido novo CARTAO RESPOSTA,;
Utilize caneta esferogréafica de tinta PRETA ou AZUL para preenchimento do CARTAO
RESPOSTA.

Assine seu cartdo resposta conforme documento ofici al de identidade apresentado no
ato da prova. O NAO CUMPRIMENTO DESTE ITEM DESCLASS IFICARA O CANDIDATO.

Confira todos os seus dados no cartdo resposta antes de preenché-lo. Se houver qualquer
falha nos dados, informe imediatamente ao fiscal de sala, para que sejam tomadas as devidas
providéncias.

Sera excluido da prova, e consequentemente eliminado, o candidato que usar de meios
fraudulentos. Estéo proibidas as consultas de qualquer espécie e a utilizacdo de maquinas de
calcular ou similares (relégios com calculadora) ou aparelhos eletrdnicos (telefone celular, bip, ...)

Ao terminar a prova, verifique se esta levando seus pertences.

Observe o preenchimento correto dos alvéolos correspondentes as respostas:

DIO) _JOIO,

CANDIDATO:
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PORTUGUES
TEXTO |

Medo de rejeigéo social determina escolhas adolescent

Responda as questdes de 01 a 03 a partir do texto .
1) Tiramos conclusdes, a partir da leitura do texto, sobre os jovens
S de hoje. Exceto:

Jovens moldam seus gostos com base no que pensa a maiod® Ha grupos que ditam normas assim como ha grupos que

07 de abril de 2009 — uol noticias
Em 2009, Miley Cyrus lucrou surpreendentes US$ 25 milt#
maior parte desse dinheiro veio da venda de albuns, aproximad
quatro milhdes durante o ano. Quatro milhdes de... Quatro miliaes
jaouviu Miley Cyrus?Existem realmente quatro milhdesdimlescente

acatam essas normas.
es. b) Comportamentos adolescentes variam de acordo com as
amente influéncias.
Pl ¢) Medo de rejeicéo deixa jovens serem vitimas de coergéo.
5, d) Quando os adolescentes mudam seu comportamento com

dispostos a gastar seu suado dinheiro ganho como babas

album, s6 porque amam profundamente ouvi-la caBtr®, deacordd
com os resultados de um estudo recentemente publicA#inoimags
vender quatro milhdes de albuns néo significa ter quatro milh
pessoas ouvindo suas musicas. O estudo relata que existeazd
para acreditar que muitas dessas compras foram feitas por
um medo bem conhecido entre adolescentes: terror da rejeigad
Adolescentes temem ser socialmente rejeitados, pois suas |
sdo essenciais para aprender licdes que Ihes permitirdo partig
sociedade adulta fim de fazer isso de forma adequada e efici
os adolescentes vém equipados com a capacidade de aprend
e furiosamente com seus colegas, sobretudo aqueles que deté

seja muito bem desenvolvido, pois ajuda a transicao da adole
para a idade adulta, tem-se revelado também um excelente p
sobre como basear suas decisdes econdridakescentes ditam
cultura popular jovem, e os aprovados irdo vender

Gregory S. Berns, da cadeira de Neuroeconomia em Emaorgrsity,

poder social — 0s mais velhos ou mais popul&hedora esse siste%n

e seus colegas, realizaram um estudo para compreender magspobre

mecanismos neurais e comportamentais da influéncia social s

decises musicais adolescemtegtincipal questdo dgsesquisadorgs  a) FVFVV

era: quando os adolescentes mudam seu comportamento com

em um base na influéncia social, isso ocorre porque suas preferéncias

reais mudaram ou simplesmente seu comportamento mudou.
e) Problemas graves da sociedade moderna como bulling e

esde violéncia envolvendo grupos de adolescentes podem ser
gerados a partir do contexto retratado nesse texto.

edo —

BPJidGue as sentencas abaixo e marque a opcdo adequada.

elachesEm “Jovens moldam seus gostos com base npeusa..”

ipar da (titulo do texto), o verbo sublinhado deveria estar no plural,

ente, com base na concordancia verbal.

br rapid&m “suado dinheiro”, o adjetivo posposto ao substantivo

In maior n&o causaria alteragéo semantica.

a |ll. Em “Existem realmente quatro milh6es de adolescentes,

céncia dispostosa gastar.”, o verbo sublinhado poderia também

incipio  ficar no singular por estar empregado no sentido A&3RA

a IV. Avirgulaempregada no item Il antes do adjetivo sublinhado
esta inadequada por se tratar de adjunto adnominal.

V. Em “ouvi-la cantar?” o elemento sublinhado pretende
estabelecer coesao textual através da retomada de algo ja
bbre as  dito.

c) FVFFV
d) VVFWV

e) VWWWW
basg)n&FFFVV

influéncia social, isso ocorre porque suas preferéncias reais mydaram
ou simplesmente seu comportamento mudbddin de investigald) Analise as assertivas abaixo.
essa questdo, os pesquisadores elaboraram um estudo comporfamefital de fazer isso de forma adequada e eficiente, os

que pdde ser executado enquanto os participantes passa
uma tomografia cerebral.

Pesquisadores estudaram adolescentes com idades entrd

anos, fase altamente suscetivel a influéncia social, e conhec

comprar pelo menos um terco dos albuns nos Estados Unidog

participante ouviu um pequeno trecho de uma musica baix
rede social Myspace. Depois de ouvir o trecho, foram convid
realizar duas avaliagdes, uma indicando a forma como es

familiarizados com a musica (sempre o refrdo) e outra que indif

guanto eles gostaram da can¢do em uma escala de cinco
musica foi entdo tocada uma segunda vez, e os adolescente
novamente convidados a avaliar quanto gostaram da musi

entanto, em dois ter¢os desses ensaios os adolescentes pudg
um indice de popularidade estimado com base no nimero de

em que a musica foi baixada.

@do¥centes vém equipados com a capacidade de aprender
rapida e furiosamente com seus colegas...”

12}e 1Kesse excerto, a virgula foi empregada para indicar invers&o
da por da estrutura sintatica.

. CadaOs elementos sublinhados s&o adjetivo e advérbio de modo,
da da respectivamente.
dosiik A 12 oracéo desse periodo exerce func2allmtoAdverbial.
avain Todos os itens estdo corretos.

avabp Todos os itens estdo incorretos.

Agntos) | e Il estéo corretos.

foemi e 1l estdo corretos.
¢a. Wp Il e lll estdo corretos.
ram ver
EXED I
Liberdade feminina - Rosely Sayae 04/03/2010

Quando néo ha informagbes sobre a popularidade da gangéo, Conversei com a mée de uma garotignacompleta trés

os adolescentes mudam sua classificacdo de simpatia em I2%gieste semesteguefoi matriculada na escola pela primeira vez
tempo. Nao surpreendentemernttepois de ter sido demonstradacinicio do ano. O problema, segundo a mapiea menina fica
popularidade da cancéo, os adolescentes mudaram seus volaes®iperada na hora de ir para a escola e chora o tempuiédéo
mais frequéncia, em média, 22% do tenffsta diferenca foi altame
significativa e € interessante notar que, entre aqueles que mydaram Durante nossa conversa, essa jovem mulher disse que esta
seus votos, 79% dos adolescentes fizeram de acordo gggogada porque preferiria ndo levar a filha para a escola, mas nio
popularidade da cangéo — seguindo a maioria. em escolha por causa do horario de trabalho e da indisponibilidade
Esses resultados comportamentais validam grande quardiglada mae, que, até entdera contale ficar com a neta. Essa mae
de pesquisas anteriores sobre o conformismo e demonstram guHg®@es$e4a sozinha ao viver esse dilema, nédo é verdade?
medo a rejei¢do ainda esta vivo nos adolescentes. Uma pesquisa recente apontou que bebés de até quatro
Isso aponta para a importancia da influéncia dos colegas dpi@gtss tém sido alimentados com comida industrializada com
a adolescéncia, onde exercem um poder coercitivo consideraveiredgféncia. Que tal uma lasanha congelada no almogo e umas bolachas
€, os amigos séo rapidos para dispensar, desaprovar, projeehie&das para o lanche dessas criancas? Maes de todas as classes
rejeitar o jovem quando normas sociais néo sédo segéidasde sefociais tém feito isso e um dos motivos é que ndo sabem cozinhar
rejeitado por um grupo de colegas pode ser uma questdo de yida ou Um namero enorme de maes reclama do cansago que
morte para um adolescente. provoca a dedicagdo ao trabalho e o cuidado com os filhos. Elas
gquerem férias deles também, como tém no trabalho. Babas trabalham
diuturnamentepara muitas mulheres que nédo dispensam folguistas
nem nos feriadosAlguns pediatras informam que muitos bebés e

criancas va@o consultérimcompanhados apenas de suas babas.
1
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Em salGes de beleza, € comum encontrar mulheres A cada dois dias um homossexual é assassinado no Brasil e
acompanhadas das filhas pequenas gingsietam choram, fazeMprecisamos dar um basta nesta situacéo”, afirmou Marcelo Cerqueira,
birra. O mesmo ocorre em restaurantes, shoppings, aeropigsesidente do GGB. Segundo o grupo baiano, o levantamento que

Com a proximidade do Dia Internacional da Mulher, gssgstabilizou o namero de gays mortos foi feito em delegacias,
dados e outros devem nos fazer refletir sobre a liberdade da ppilbgeacdes em jornais e revistas, Internet e por outras entidades que
no mundo atual. lutam pelos direitos dos homossexuais. “Isto demonstra que o nimero

aflfeqpbssuem parentes homossexuais”, acrescentou Luiz Mott.
lacdes nimero de gays assassinados no Brasil tem aumentado nos
hGRIiAes anos. Em 2007 foram 122. “Depois do Brasil, o México (35)
com seus anseios e disponibilidade financeira, ter autorj@miEstados Unidos (25) foram os paises mais homofébicos em 2009”,
econdmica etc., parece que desfruta de uma liberdade sem fropdgias Marcelo Cerqueira. Os dados do GGB revelam, ainda, que entre
O problema € que nem sempre a mulher reconheceuitt 1980 e o ano passado foram mortos 3.196 gays no Brasil. Entre as
do que faz n&o € por escolha. Sim. Na atualidade, ela esta sujiygifigkes estdo padres, pais-de-santo, professores, profissionais liberais,

n&o tem remedio, remediado esta™? Podemos transformar emd®(asfixia). Os demais 13% foram mortos por outras modalidades.
que ndo tem escolha, escolhido esta” no caso das mulhereg.  Segundo o professor de filosofia Ricardo Liper, da UFBA, “mesmo

O que fazer com os filhos que precisam da disponibilifgdpecial de Direitos Humanos da Presidéncia da Republica néo
(n&o da presenca fisica) em tempo integral da mée, com ofrapks$nentar as deliberacdes do Programa Brasil Sem Homofobia, vamos
que passam e com a aparéncia fisica que perde o frescor, t@sh@aciar o governo brasileiro junto & Comiss&o Interamericana de
embates competitivos no campo profissional que desgasi@ifeftos Humanos, da @anizacdo dos Estadamericanos (OEA), e
sugam energia, com as obrigagdes sociais, com a solid&o hahitagfanizacdo das Nacdes Unidas (ONU), pelo crime de prevaricacéo
por multidGes de “amigos”? e lesa humanidade contra os homossexuais”, disse Luiz Mott.
E agora, Maria?
Responda as questdes de 06 a 08 a partir do texto Ill.

Responda as questbes 04 e 05 a partir do texto Il. 6) Em relacdo aos dados expostos no texto 3, s6 ndo se pode inferir

4) Infere-se do texto Il que: ue:
Par maes é fundamental r com filh 3 U .
a) Para as maes e~u damental estar com seus filhos, faté 8 A violéncia contra homossexuais representa o maior indice de
levam para salGes de beleza, restaurantes, shoppjngs

aeroportos, como forma de estarem juntos fatos de homicidios no Brasil.
portos, ~ rarem | ) b) Em certas profissdes e areas de atuagdo € mais visivel a presenca
b) As babéas acabam por nao ter direito a folgas do trabplho. de homossexuais

g)) ﬁs Teiejnn?gae;?eg::ggangfsietgr?r:;in:f iﬂ?rggpvlamn t 00 F) Em diferentes regides do pais encontram-se casos de violéncia
P ¢ 9 P 9 F P praticada contra homossexuais.

esse perfil de mulher mostrado no texto. X . - .
pertl . . A d) N&o sdo muito precisos os dados sobre total de vitimas de
e) Ser boa mae, boa profissional e cuidalagdaréncia sap homofobia
situagdes incompativeis com uma mesma mulher ‘ T - .
& P e) Chega a ser o maior indice dos homicidios a homossexuais

. - . . | rm fogo.
5) Destaque a informacao mais inadequada ao texto lido. causado pelo uso de armas de fogo

a) L4, atéetémsao palavras encontradas no texto Il qug
acentuadas de acordo com a mesma regra.
b) S;ter;ngc;szgnnet;sdtf fosse substituidorEmse semestr jus:‘tifica pela presenca de zeugmas. “
c) As palavras sublinhadas no 1° paragrafo ndo perten¢em IEJB.' Em *Mesmo cor COMOdOSPS programas lancados...” temos um
mesma classe gramatical. caso de CoNCesSSAo. . .
I1l. Poderiamos substituir o elemento sublinhado no item Il por

d) As palavras sublinhadas no 1° paragrafo introdugem . = . ~
) orapc”)es subordinadas parag alguma conjuncdo adversativa sem nenhuma alteracdo
¢ : morfossintatica.

e) Em “dera conta...” podemos substituir a forma verbal por . =
) tinha dadaconta sepm alterar semanticamente P a) Todos os itens estdo corretos.
' b) Todos os itens estéo incorretos.

??Sulgue as afirmacdes abaixo.
. O emprego de virgulas no trecho destacado no 2° paragrafo se

4%

TEXTO Il c) lelll estdo corretos.
Relatério diz que 198 homossexuais foram mortos em atps d) |€ Il estéo corretos.
homofoébicos no pal's em 2008&pecial para o UOL Noticias - 05/03/2010 e) Il'e lll estdo corretos.

Um relatério divulgado na noite de quinta-feira (4) gelo
GGB (Grupo Gay da Bahia) informa que 198 homossexuais fi§thiM “... © nimero deve ser aindaior, porque muitas familias...” o
mortos no Brasil no ano passado por homofobia, nove a mais dddjetivo sublinhado esta:
que em 2008. De acordo com a entidade baiana, que ha trés décadhsNo grau normal.
coleta informacdes sobre homofobia no pais, Bahia e Paranalforad NO grau comparativo de superioridade sintético.
os Estados que registraram o maior indice de homicidios dont/@ NO grau superlativo absoluto sintético.
homossexuais (25 cada um). d) No grau superlativo relativo de superioridade.

Segundo o antrop6logo Luiz Mott, um dos fundadgres®) No grau comparativo de superioridade analitico.
do GGB, dentre os homossexuais assassinados no ano pIssado,
117 eram gays/2, travestis, e nove, Iésbicablesmo com todos
0s programas lancados pelo governo federal, o Brasil é o pais com
0 maior numero de homicidios contra Iésbicas, gays, bissexpais e
travestis, disse Mott, professor aposentado da URBAiversidade

Federal da Bahia).
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TEXTO IV

Cotas ampliam a possibilidade de mobilidade social

A politica de cotas, seja racial ou social, representa un
mais expressivos avangos da sociedade brasileira com v
reparar a sua histérica e quase naturalizada politica de discrin
e intolerancia. Em nosso pdisronil’, democracia, liberdade
igualdade de direitos e oportunidades, durante muito tempo
muitos, s6 teve sentido quando ndo conflitava com os inte
pessoais ou de grupos politico, ideolégico e economica
hegemobnicosAs cotas, além de ampliar a possibilidade
mobilidade social, revigoram o necesséario debate sobre lu
classe, intolerancia e naturalizacao dos fendbmenos histéric

IENCIA E TECNOLOGIA DE SERGIPE

LEGISLACAO

11) A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas relacdes
domternacionais pelos seguintes principios, exceto:

stasgt Autodeterminagdo dos povos;

inacgp Nao-intervencéo;

€ ¢) lgualdade entre os Estados;

€ Paiii Cooperagdo entre os povos para o desenvolvimento;

€SSey Solucdo pacifica dos conflitos.

ente

198 Nos termos da Constituicdo Federal, a seguinte afirmacao esta

as @entida entre odireitos e deveres individuais e coletivos:

a) Saoinadmissiveis, no processo, as provas obtidas por meios

Na grande teia global, onde a uniformizag&o dos tragos maferiais jlicitos:

e simbdlicos se impde de modo avassalador, qualquer movimento &gy A lei no podera restringir a publicidade dos atos processuais
descompasso com a ordem costuma ser intransigentefnente quando a defesa da intimidade ou o interesse social o exigirem;

desqualificadoA tonica liberal do estabelecimento por compet
se reafirma e discrimina qualquer perspectiva que culpe o s
pelo atual estado de parcelas expressivas das populacdes
pobres. Para os da “competente e competitiva ordem” os pro
dessas populacdes carentes se iniciam e se encerram nelas
sdo elas araiz e copa da frondosa arvore de maus frutos soc
discursos que se arvoram na defesa da meritocracia libe
excludentes e estdo convencidos e comprometidos
convencimento de que é democratico e justo tratar com iguald
desiguais, oferecendo aos sem oportunidades (leia-se sem q
de educacdo, sem boa saude, sem saneamento, sem resp
etc...), aoportunidade de concorrer e alcancar 0s mais des
papéis e status sociais. Mera quimera!

Incisivas criticas anti-cotas sao vociferadas por div
instituicdes privadas de Ensino Médigue tém nos indices
aprovacao dos vestibulares a pretensa e fragil certificagéo
gualidadeAqui, nas terras do cacique Serigie passeatas ja for
realizadas pelos que se diziam preocupados com os “riscog’
acesso dos negros e pobres podedausar a qualidade do Ens
Superior sergipano. Mas o que realmente se descortina n
“civico” dos serygienses do Ensino Médio privado € um desl
sentimento de posse das vagas do Ensino Superior p
Professores, alunos e dire¢éo, que raciocinam prioritariamen
método falso-verdadeiro como se o maniqueismo das suas se

fosse um representacao valida e coerente da qualidade ddunagaq.

Para mim, filho e neto de negros pobres, a ocupacgao de
e status no ambiente académico néo foram resultantes de cot
elas ainda ndo estavam estabelecidas, mas se ja as tivessd
questao de ingressar ao Ensino Superior por esta via, pois €
as cotas, raciais ou sociais, como um instrumento, sobretudo, p
e, portantauma acgéo de poder que resulta da luta organizad
movimentos sociais. Cotas ndo sdo um beneficio, uma premia
uma demonstracao de arrependimento ou piedade, séo instrur
tentativas de reparacao das injusticas de um cenario em que a
e pobres sempre foram reservadas cotas nos papéis de band
(Antonio Bittencoutr Junior, Coodenador do curso de Histéria d
Unit, graduado em Histéria pela UFS e mestre em Comunicag
Cultura pela UFRJ.12/08/2008 — INFONET)

Responda as questfes 09 e 10 a pardo texto IV.
9) Em “...0 acessdos negrog pobres poderiam causar a qualid
do Ensino Superior sergipano...”, s6 ndo se pode afirmar
a) O elemento grifado exerce fun¢éo de adjunto adnoming
b) Houve um desvio da norma culta.
¢) O sujeito desse fragmento é classificado como determi
composto.
d) A conjunc¢éo esta indicando ideia de adicao.
e) O adjetivosergipandem locucao adjetiva corresponden

10)Ainda sobre o texto se conclui:
a) O autor ndo apresenta um discurso de neutralidade.
b) Oingresso no nivel superior deve respeitar o méritaddidato
c) As cotas servem de beneficios a negros e pobres.

ciac) O civilmente identificado n&o sera submetido a identificacéo
stema criminal;
gra$ €A lei penal ndo retroagird, salvo para beneficiar o autor;
lem@$ Nao havera juizo ou tribunal de excegéo, salvo nos casos
eSmagprevistos em lei.

ais. Os
al3339um direito social previsto na Constituicdo Federal:
O0M & Licenca a gestante, sem prejuizo do emprego e do salério,
de 0s com a duracéo de cento e cinquenta dias;
alidagje Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um
It0, seMerco a mais do que o salario minimo;

ca@ys Protecéo do salario na forma da lei, constituindo crime sua

retencao culposa;

ISsagl) garantia de salario, nunca inferior ao piso, para os que
€ percebem remuneracéo variavel;
SER |gualdade de direitos entre o trabalhador com vinculo

m empregaticio permanente e o trabalhador avulso.

que
Q1) Considere os itens abaixo:

gestp O direito de greve sera exercido nos termos e nos limites
a_do definidos em lei especifica;

blicoy. A lei estabelecera os casos de contratacdo por tempo
peloindeterminado para atender a necessidade temporaria de
tencaskcepcional interesse publico;

L Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e
apéigio Poder Judiciario ndo poderdo ser superiores aos pagos pelo
S, PoBoder Executivo;

m faNAE permitida a vinculagdo ou equiparacao de quaisquer espécies
ntend@emuneratérias para o efeito de remuneracdo de pessoal do
oliticoservigo publico.

A dog seguir, responda, nos termos da Constituicio Federal, a resposta
GO ita:

hentas, |, 11, 11l estdo corretos; d) I e IV estdo corretos;

Preg)sil, 1l e IV estdo corretos; e) Il e IV estéo corretos.
idos.c) | e |1l estdo corretos;
a

EELQ\S)eConsiderando os termos da Constituicdo Federal, responda a
alternativa incorreta:

a) A FlorestsAmazdnica brasileira, a Mafgtlantica, a Serra

do Mar, o Pantanal Mato-Grossense e a Regido Costeira sdo
patrimdnio nacional, e sua utiliza¢éo far-se-4, na forma da
lei, dentro de condi¢des que assegurem a preservacao do
meio ambiente, inclusive quanto ao uso dos recursos naturais;
Sao indisponiveis as terras devolutas ou arrecadadas pelos
Estados, por acdes discriminatérias, necessarias a protecao
dos ecossistemas naturais;

As usinas que operem com reator nuclear deveréo ter sua
localizacao definida em lei federal, sem o que ndo poderao
ser instaladas;

Entende-se como entidade familiar a comunidade formada
por qualquer dos pais e seus descendentes;

O casamento civil pode ser dissolvido pelo divércio, apds

ade
que
l.

nadg)

e. ©)

d)

e)

d) As cotas prejudicam a rede privada de ensino.
e) O nivel superior ter4 seu nivel comprometido pelas co

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSADMINISTRATIVOS

prévia separagéo judicial por mais de um ano nos casos
expressos em lei, ou comprovada separacao de fato por mais

tas.  de dois anos.
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16) Nos termos da Lei n° 8.112/90, a vacancia do cargo p
decorrera das seguintes possibilidades, a excecéo de:

ibBgOConsiderando os sistemas operacionais windows XP e Linux,
assinale a op¢&ORRETA:

a) Exoneragdo; a) O Linux é um sistema operacional monotarefa, enquanto que
b) Reversao; o Windows é multitarefa.
c) Promogéo; b) O KDE e 0 Gnome séo dois gerenciadores de usuéaridsiga
d) Readaptacdo; c) A Unica maneira de executar um programa de USUArio no
e) Aposentadoria. windows é através de um icone na area de trabalho.
d) O Linux é um sistema operacional gratuito, de cddigo aberto,
17) Considere os itens abaixo: desenvolvido e langado ao mundo pela primaizgpor Linus

I. Os servidores que trabalhem com habitualidade em lpcais BenedictTorvalds, enquanto que\Windows é um sistema

insalubres podem fazer jus a um adicional sobre o vencirpento operacional de cédigo fechado e pago.

do cargo efetivo; e) O painel de controle de ambos os sistemas permitem a criagao
1. O direito ao adicional de insalubridade ou periculosidade de arquivos e pastas.

cessa com a melhoria das condig6es ou dos riscos que|deram

causa a sua concessao;

Ill. Na concesséo dos adicionais de atividades penosas, del)

insalubridade e de periculosidade, serdo observad
situacdes estabelecidas em legislacéo especifica;
IV.O servidor que fizer jus aos adicionais de insalubrida
de periculosidade devera optar por um deles.
Nos termos da Lei n° 8.112/90, responde a opgéo adequ
a) lelV estdo certos;
b) Il e lll estéo certos;
c) |l e ll estdo certos;
d) Il e IV estéo certos;
e) lll e IV estéo certos.

18) Considerando os exatos termos da Lei n® 8.112/90, con
se-4 ao servidor licenga:
a) Por motivo de afastamento do cdnjuge ou companhg
b) Para atividade politica;
¢) Paracapacitacao;
d) Para tratar de interesses particulares;
e) Para desempenho de atividade classista.

19)Ao servidor é proibido, conforme a Lei n® 82190:
a) Representar contra ilegalidade;
b) Apor fé em documentos publicos;
c) Ausentar-se do servi¢o durante o expediente;
d) Promover manifestacéo de apre¢o no recinto da repar
e) Opor resisténcia ao andamento de documento e pro
ou execucao de servico.

20) Nos termos da Lei n°® 8.112/90, responda alternativa incd
a)Adverténcia;
b) Suspenséo;
c) Afastamento;
d) Destituicdo de cargo em comisséo;

e) Destituicdo de funcdo comissionada.

NOCOES DE INFORMATICA

21) Com relagdo aos conceitos de hardware e software, ass
afirmativaCORRETA:

a) A ROM é uma memdria volatil que perde o seu contg
quando o computador é desligado.

b) Firmwareé um software gravado em memoéria RAM
naopode ser modificado sem o uso de um processo eg
degravacéo.

c) Atecnologia Intetore dugoossibilita o uso de memoérids
nucleo duplo, o que aumenta o desempenlkcoxiputadar,

d) A USB (Universal Serial Busé um tipo de barramen
usado para conectar dispositivos periféricos de diferg
categorias, tais como cameras, mouse, teclado e o

e) Impressora e monitor de video sdo exemplgedéricos

de entrada de dados.

24) Com relacio afindows XRassinale a alternatddCORRETA:
As teclasAlt e Tab, quando pressionadas simultaneamente,

as as  permitem alternar entre os programas do Usuério quebstios.

b) A lixeira é o local de armazenamento temporario para
de e arquivos excluidos.
c) Através do botdo iniciar é possivel finalizar o sistema.
ada:d) A barra de tarefas apresenta, dentre outras informag$es,
aplicativos (programas de usuario) que estdexauoucao.
€) A Unica maneira de fechar um programa de usuério é clicar

com o botao direito do mouse na barra de titulo e escolher a
opcéo fechar do menu.

25) Assinale a alternatiMddCORRETA com relag&o ao Br@te.

eder® O corretor ortografico para o idioma portugués (pt_BR)
esta integrado ao pacote de aplicativos.

iro: b) O editor de textos pode ser usado para escrever padiivis.

c) O pacote de aplicativos também inclui uma ferramenta de
banco de dados.

d) A planilha eletrénica pode ser usada para fazer calculos em
tabelas, construir graficos e ordenar listas.

e) O Firefox é o navegador incluido no pacote de aplicativos,

usado para acessar paginas na WEB.

26) Considere as seguintes afirmacdes:

I. A impossibilidade de salvar um documento € um problema
associado com o esgotamento da memoria principal.

I. Para ter acesso a recursos compartihados em uma redmloeal,
disco e impressora, 0 usuario precisa ser autenticadorzado.

Il. BrOffice € um conjunto de aplicagbes de escritorio limenca
livre. Tanto o usuario doméstico quanto o usuario corporativo
podem adquiri-lo sem necessariamente ter que pagar pelo
uso da licenca.

Assinale a alternativ@eORRETA.

ficdo;
£esso

rreta:

a) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.
b) Apenas as afirmacdes | e Ill estdo corretas.
¢) Apenas as afirmacdes Il e Ill estdo corretas.
d) Todas as afirmacfes estéo corretas.
e) Todas as afirmacdes estdo erradas.
nale a
27) Considere a planilha eletrdnica ilustrada abaixo:
udo iz= B T
B :I.......Ll--i Lo [ l._,"
[ 3 Wakide Compmfvelor oe Wenda |
ue | R
pecial | 2
|

| 3
Os valores apresentados nas células B3, B4 e B5 sédo resultantes
de uma férmula que foi inserida na célula B3 e propagada para as
0 células B4 e B5Assinale a alternativa que contém esta formula.

PNIES3)  =A3+(A3*$B1) d) =A3*(A3+$B$1)
Utrosy) - —A3*B1 e) =A3+(A3*B1)
c) =A3+(A3*$B$1)

22) S&do comandos validos no sistema LIreEXCETO:
a) mkdir, cat, passwd. d) ct, whereis, which
b) s, tree, man e) du, cd, Is
¢) rmdir, cd, pwd

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSADMINISTRATIVO
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28) De acordo com a figura abaixo indique a opgéo

A FIGURA A QUE SE REFERE ESTA QUESTAO
ENCONTRA-SE NO VERSO DA CAPA.

1. Barrade Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3.
de Formatacao 4. Régua 5. Barra de Rolagem 6. Ba
Formas 7. Barra de Status

1. Barrade Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3.
de Formatacao 4. Barra de Rolagem 5. Régua 6. Ba
Desenhos 7. Barra de Status

1. Barrade Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3.
de Formatacgdo 4. Régua 5. Barra de Rolagem 6. Ba
Desenhos 7. Barra de Status

1. Barrade Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3.
de Formatacdo 4. Régua 5. Barra de Rolagem 6. Ba
Cores 7. Barra de Informacéo

1. Barra de Menu 2. Barra Configura¢&o Padréo 3. Ba
Formatacéo 4. Regulagem 5. Barra de Rolagem 6. B&|
Desenhos 7. Barra de Status

a)

b)

<)

d)

e)

29) Quando um arquivo é salvo usando o Writer, Calc e o Bal
Pacote BrOffice, teremos arquivos com as respectivas exte
a) .odt, .ods e .odb d) .rtf, .ods e .odb
b) .doc, .xIs e .mdb e) .txt, .rtf e .mdb
¢) .odt, .xIs e .odb

30) Para armazenar dados permanentes em um computadorfus
0 seguinte componente:
a) Hard disk ¢) Pendrive
b) Memoéria RAM d) CD

e) Disquetg

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Dentre os principios que orientam a préatica contabil encg
se o Principio da Competéncia regendo que as despesas e
devem ser registradas nos periodo em que ocorrerem
principio resulta da observancia do Principio da:

a) Oportunidade d) Atualizacdo Monetéria
b) Prudéncia e) Continuidade
c) Entidade

32) Ainformacéao contabil deve ser revestida de atributos neces
ao entendimento pelo usuario do que esta registrado. De 3
comaNBC T 1 néo faz parte dos atributos da informacé&o co
a) Confiabilidade d) Compreensibilidade
b) Tempestividade e) Comparabilidade
c) Continuidade

33) Aofinal de cada exercicio, a entidade elaborard, obrigatorian
as seguintes demonstragfes financeiras, exceto:
a) Balanco Patrimonial
b) Demonstracao dos Lucros ou Prejuiacamulados
¢) Demonstracao do Resultado do Exercicio
d) Demonstracéo dos Fluxos de Caixa
e) Balango do Exerciciadicionado

IENCIA E TECNOLOGIA DE SERGIPE

34) Assinale a alternativa que somente contém contas cujos saldos
no Balango Patrimonial sdo devedores.
a) Impostos a Pagar / Fornecedores
b) Capital Social Aluguéis a Pagar
¢) Seguros &encer / Duplicatas a Receber
d) LucrosAcumulados/INSS a Recolher
e) Seguros a Pagar/ PrejuiZzoumulados

35) Ao final do més de abril, algumas contas da empresa JC Ltda
Barnggistravam os seguintes saldos:
ra de Saléarios: R$ 11.000, 00
- Salarios a Pagar: R$ 12.000,00

Barra Despesas de Seguro¥encer: R$ 5.000,00
ra de Despesas de Seguros: R$ 16.500,00

Com esses dados, afirma-se que a JC Ltda tinha:
Barrg Despesas de R$ 39.500,00 d) Despesas de 27.500,00
ra C@) Dividas de R$ 39.500,00 e) Dividas de R$ 17.000,00

c¢) Despesas de R$ 44.500,00
Barra

Bﬁ}j@eguindo os valores do Balango Patrimonial da EmpresA BET
S.A, em 31/12/XX, assinale a alternativa correta:

radg@ens R$
Ira d€aixa 30,00
Bancos Conta Movimento 20,00
Estoque de Mercadorias para Revenda 40,00
e dpuplicatas a Receber 30,00
hsGesiplicatas a Pagar 60,00
Duplicatas Descontadas 40,00
Tributos a Recolher 30,00
Capital Social Realizado 70,00
30,00

A%oes enifesouraria

ucros / Prejuizogcumulados
Com base nos dados acima, o valor (credor ou devedor) da conta
Lucros ou PrejuizoAcumulados é de:
a) Devedor de R$ 50,00
b) Devedor de R$ 110,00
c) Devedor de R$ 20,00

d) Credor de R$ 50,00
e) Credor de R$ 20,00

37) Sao instrumentos de planejamentddaninistracdo Publica:
Ntrar _ Transferéncias Governamentais;
ecejfasplano Plurianual;
ESH$— Lei de Diretrizes Patrimoniais;
IV — Lei Orgamentarianual
V — Lei de Diretrizes Orgamentarias

a LV, c) I, VI,V e)ll, I,V
b) lI,IV,V d) I, i, v
s.féj o) Orgcamento de Investimento, previsto no art. 165, § 5°, da

tC b%?onstltwgao Federal sera referente:

a) Asdiretrizes e prioridades estabelecidas pelo PRdelico.

b) Aos fundos e fundacdes instituidos e mantidos pelo Poder

Publico.
Atodas as entidades e 6rgédos a ela vinculadesimdenistracao
direta ou indireta.
As empresas em que a Unido, direta ou indiretamente, detenha
a maioria do capital social com direito a voto.
A Saude, Previdénciatessisténcia Social.

c)
nente

d)

e)

39) Assinale a alternativa correta a respeito dos créatig@snentarios:

a) Os créditos especiais s@o abertos por medida provisoria.

b) Os créditos especiais sdo destinados a atender despesas
urgentes e imprevisiveis, em caso de guerra, comog¢ao interna
ou calamidade publica.

Depende da existéncia de recursos disponiveis para a abertura
de créditos extraordinarios.

Os créditos extraordinarios séo destinados a atender despesas
para reforco da dotagcdo orgcamentaria.

<)

d)

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSADMINISTRATIVOS

e) Os créditos suplementares séo destinados a atender despesas

para as quais haja dotag&o orgamentaria.
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40) Identifique a chamada “Regra de Ouro” prevista na Leindigjise os dados abaixo e assinale as questdes de nimero 47 e 48.

Responsabilidade Fiscal:

) - Despesa Orgada R$ 4.000,00
a) A contratacdo de operacgdo de crédito em cada exergB&pesa Empenhada Liquidada R$ 2.800,00
fica limitada ao montante de despesa de capital. - Despesa Empenhada R$ 3.000,00
b) O empenho da despesa ndo podera exceder o mont m@éi‘?)esa Paga R$ 2.500,00
créditos concedidos.
¢) Evedada a realizagéo de despesa sem prévio empefWid, |nforme o valor inscrito em Restos a Pagar Processados:
d) A transparéncia na administracdo publica é o prin :|pala) R$ 200,00 ¢) R$ 300,00 e) R$ 1.200,00
instrumento para o controle das contas governamen ais.b) R$ 1.000,00 d) R$ 500,00
e) Nenhum ato que provoque aumento de despesa de pessoal

podera ser editado nos 180 dias anteriores ao fin|

legislatura ou mandato dos chefes do Poder Executiyo. a)

41) Nao esta elencado no art. 2° da Lei 4.320/64 como principiob)

or¢camentario inerente a Lei Orcamentamaal o:
a) Principio d&Anualidade

aJféj""lm‘orme o valor de Restos a Pagar N&o Processados:

R$ 200,00
R$ 1.000,00

c) R$ 300,00
d) R$ 500,00

e) R$ 1.200,00

49) Considerando os dados abaixo assinale a alternativa correta.
Balanco Orcamentario

b) Principio da Unidade

oo . . Receitas Correntes Previstas 500,00
¢) Principio da Universalidade -
Lo . Despesas Correntes Fixadas 600,00
d) Principio da Contabilidade .
e) N.RA Receitas Correntes Executadas 900,00
o Despesas Correntes Executadas 500,00
42) Com enfoque na Lei 4.320/76, 0 regime contabil adotadq pelaR€ceitas de Capital Previstas 2.000,00
contabilidade publica é: Despesas de Capital Fixadas 1.900,00
a) Misto, sendo de caixa para as receitas e despesas cofrenteReceitas de Capital Executadas 1.800,00
e de competéncia para as receitas de capital. Despesas de Capital Executadas 1.900,00
b) De caixa, para as receitas e despesas. a) Superavit Corrente R$ 400,00 / Déficit de Capital R$ 300,00
c) D_e competencia para recA:elt_as € despesas._ _b) Resultado Orgamentario Geral R$ 300,00 /Déficit CoriR$it¢00,00
d) Misto, sendo de competéncia para as receitas, e de|caix@ Superavit de Capital R$ 300,00/ Economia de Despe2aRS0
para as despesas. d) Resultado Orgamentério Geral R$ 300,00 / Economia de
e) Misto, sendo de caixa para as receitas, e de compe énci@espesa R$ 100,00

para as despesas. e)

43) O empenho emitido para um credor relativo a uma (
prestacdo, de valor indivisivel, referente ao fornecimen

material, a prestacéo de certo servico ou a execugéo de u ceitas Correntes 3.000.00
obra, sem que haja parcelamento na liquidacao, é denom na%%ceitas de Capital 1.700 ’Oo
a) Empenho Global d) Empenhdnulado Despesas Correntes 2.806 00
b) Empenho Esti_mgt_ivo e) Empenho Reforcado Despesas de Capital 1_400”00
¢) Empenho Ordinario Construcéo de Bens Imoveis 2.100,00
. e . Empréstimo3omados 2.500,00
44) Dentre as etapas da despesa publica, a verificagdo de j'rektﬂincelamento da Divida Passiva 2.000.00
adquirido pelo credor com base em documentos comprobat(’)risg\ﬁenagt,;10 de Bens Moveis 1.400 0’0
do respectivo crédito € denominado(a): Inscricio Dividativa 980.00 '
a) Empenho ¢) Homologagdo €) Liquidaggio Cancelamento de Dividdiva 680700
b) Pagamento d)Adjudicacéo Cobrancga DividAtiva 700:00
45) A Divida Publica é desdobrada em: g) Rs;uzlt.zi((j)(()) Egtrlmonlal &
a) Interna ou Externa. b) R$ 2.980’00
b) Flutuante e Consolidada 0 RS 9.780’00
c) Despesas de Exercici@sateriores e Restos a Pagar d) R$ 680 Ob
d) Fundada e Consolidada '
e) Servicos da Divida e Restos a Pagar €) R$300,00
46) Assinale a alternativa correta sobre os Demonstra@itibcos.
a) O Balanco Orcamentario evidenciara as receitas e degpesas
previstas em confronto com as realizadas, como tamhém o
Resultado Orcamentario do Exercicio.
b) O Balanc¢o Financeiro demonstra as entradas e saidas de
recursos financeiros, apurando-se o Superavit Financeiro
do Exercicio.
¢) O Balancgo Patrimonial evidencia a posi¢éo das contag que
constituem o ativo e o passivo, apurando-se o Resyltado
Patrimonial do Exercicio.
d) A Demonstracdo dafgriacBes Patrimoniais evidencialas
alteragcdes ocorridas no patrimdnio, apurando-$e o
Resultado Financeiro do Exercicio.
e) N.R.A
6
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Superavit Corrente R$ 500,00 / Economia de Despe2a® S0

%'(?f Considerando os dados abaixo, assinale a alternativa correta.
o de

R$



